

凌晨出击抓“老赖”

我市打响集中执行攻坚“第一枪”



申请执行人从执行法官手中接过执行款

□记者 陈永团 文/图

本报讯“我不是在做梦吗？”被执行人刘某直到坐上扶沟县人民法院警车上才彻底清醒。据悉,为了切实提升执行案件质效,维护人民群众的合法权益,按照上级法院的部署,该院于8月6日凌晨出动70余名警力、20多辆警车,对拒不履行生效判决、裁定的被执行人实施抓捕,在全市法院率先打响“60天集中执行攻坚”专项活动“第一枪”。

当日凌晨5时许,室外气温燥热,天空刚蒙蒙亮,扶沟县人民法院院内警灯闪烁、灯火通明,参加此次执行行动的执行干警在审判大楼前整齐列队,整装待发,全体执行干警精神抖擞、斗志昂扬。随着该院党组书记、院长吴冀原“‘60天集中执行攻坚’专项活动开始,全体出发!”的命令下达,执行干警分7路,奔赴被执行人藏身地开展执行行动。

在执行现场,大多数被执行人都在

床上睡觉,执行干警为这些梦乡中的被执行人来了一场不一样的“叫醒服务”。在县城某家属院小区,被执行人刘某因昨晚饮酒过多,正在沙发上睡觉,看到突然来到身边的执行干警,刘某睁开睡眼惺忪的双眼,一脸错愕。在执行干警的严厉训诫下,刘某才慢吞吞地起身,自觉地上警车上,刘某仍然追问是否在做梦,直到被带到法院后,刘某才慢慢清醒,表示对自己的行为非常后悔,愿意同申请执行人协商还款事宜。

居住在某村的张某没有正当职业,在平时生活中大举借债,借遍亲朋好友,却从不偿还。在被法院执行时东躲西藏转移财产,此次被作为拒不履行的典型实施抓捕。根据情报,张某昨晚在家里约了朋友打麻将,此时应该正在家中。执行干警悄悄来到张某家门口,见大门开着一道缝,屋内麻将桌还未整理,却不见人。执行干警逐个房间查看均没有发现张某身影,正欲离开时,迎面碰上了外出回来的张某,执行干警一拥而上将其抓获。在被押上警车后,张某拒不承认是其本人,执行干警拿出卷宗,上面张某身份信息清晰可见,张某只得束手就擒。

被执行人史某身居豪华装修的别墅,家里还拥有一辆大型货车,本人又经营一家面粉厂,资金实力雄厚,

却拖欠面粉厂工人8000元工资款不予履行,实属失信“老赖”的典型代表!当日,正在睡梦中的史某被带上了警车。

此次执行行动,执行干警因案施策,逐个击破。对于逃避执行、撒泼耍赖的被执行人,果断采取强制措施,严厉打击失信行为,维护法律权威;对于暂时无能力全部履行的被执行人,积极搭建平台,促进双方当事人达成执行和解协议;对于有还款意愿的,耐心释法析理,分析利弊,促使被执行人当场履行案款。为更好地督促被执行人履行义务,该院执行局局长娄本生现场对被抓获的被执行人予以训诫,通过为被执行人讲解法律知识,分析当前执行形势以及被列为被执行人的后果和将面临的惩戒措施,让被执行人明白积极履行还款义务才是唯一正确的选择。多名被执行人听后表示,认识到自己以往的错误,将尽快筹钱销案。

据悉,经过执行干警的努力,当天共拘传被执行人23人,通过对被执行人政策攻心、法治教育,促成执行完毕案件11件,执行和解16件,执行到位金额120余万元,有力打击了规避执行、抗拒执行的行为,提升了执行案件质效,用实际行动破除实现公平正义的最后一道藩篱。

河南13部门联合印发《意见》 明年起 全面实施 “交房即交证”

8月6日,记者从省自然资源厅获悉,省自然资源厅、省发展改革委等13个部门近日联合印发《关于全面推行新建商品房“交房即交证”的实施意见》,自2023年1月1日起,河南省全面实施城镇规划范围内新取得国有建设用地使用权的预售商品房项目“交房即交证”。

《意见》提出,积极构建政府主导、部门监管和企业主责、购房人配合的责任体系,严格按照商品房预售、竣工验收、交房交证3个阶段实施,在完成工程竣工验收备案后60个工作日内,由房地产开发企业组织交房,交房前20个工作日内完成首次登记,不动产登记机构依申请在1个工作日内为购房人办理转移登记。

《意见》要求,要优化审批服务流程。加强工程建设项目审批综合服务窗口建设,推进不动产登记、税费征缴、房屋交易“一窗受理、并行办理”;构建信息共享、联合审批机制,推动水、电、气、热、广电、通信等相关公共服务开户业务联动办理。要深化信息共享应用。推进工程建设项目、土地出让合同、规划许可、预售许可、房屋买卖合同、抵押合同、完税凭证等与不动产单元代码“一码关联”,推广证书邮递服务或颁发不动产登记电子证书、电子证明,支撑房地产开发项目报建、审批、竣工验收、测绘成果审核、交易、登记成果全流程信息共享。

(据《郑州晚报》)

我国部分在建铁路项目取得重要进展

新华社北京8月6日电 记者6日从中国铁建股份有限公司获悉,我国部分在建铁路项目取得重要进展。

在福建,兴泉铁路清流至泉州段正式进入动态验收阶段。中铁二十四局集团项目负责人介绍,动态验收由中国铁路南昌局集团公司组织运营单位、建设单位、参建单位进行。专业人员利用综合检测列车,按照五个速度等级对铁路的平顺度、信号、通信以及桥梁进行动态检测,为该线9月底开通运营创造条件。

兴泉铁路正线全长464.16公里,设计时速160公里,是客货共线的国家一级电气化铁路。

在江苏,南沿江城际铁路重要车站句容站成功实现候车大厅网架整体顶升,标志着句容站主体工程建设基本完工,为南沿江城际铁路如期开通奠定坚实基础。

据中铁二十四局集团项目负责人介绍,句容站站房总建筑面积超过1.4万平方米。站房屋顶采用焊接球钢网架,网架造型复杂,总用钢量重达530吨。施工人员利用计算

机同步液压控制系统施工操作,保证了各顶点精准同步到位。

在浙江,随着杭温铁路既有永嘉站拆除工作全部完成,在原站基础上新建的温州北站建设全面铺开。

中铁二十四局集团项目负责人表示,根据规划,新建温州北站站场面积将是原来永嘉站的8.5倍。后续,温州北站还将引入地铁线,更加便利当地居民的出行。

杭温高铁建成运营后,将形成一条从长三角核心区域辐射浙江东南地区的骨干城际轨道交通线。



走,去博物馆!

近期全国多地持续高温,博物馆成为学生们消暑休闲、学习“充电”的好去处。

新华社发 崔文 任超 编制